



习近平在中央党校新疆民族干部培训班 创办70周年之际作出重要指示强调 努力把新疆班办得更有质量更有成效 为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部

新华社北京9月21日电 在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,创办中央党校新疆班是党中央作出的一项重要决策。70年来,新疆班始终伴随党和国家事

业发展的步伐前进,走过了不平凡的历程,培养出一批对党忠诚老实、理论功底扎实、政策把握到位、矢志为民造福的优秀干部,为加强新疆干部队伍建设、推动新疆经济社会发展、促进新疆社会稳定和长治久安发挥了重要作用。(下转第3版)

在第七个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

强调千方百计推动农业增效益农民增收农村增活力 让农民群众可感可及得到实惠

新华社北京9月21日电 在第七个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,今年,我们克服较为严重的自然灾害等不利影响,实现夏粮增产、早稻稳产,全年粮食有望再获丰收,为巩固和增强经济回升向好态势、推动高质量发展提供了有力支撑。习近平强调,推进中国式现代化,必

须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。各级党委和政府要深入贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署,学习运用“千万工程”经验,切实抓好粮食和重要农产品稳定安全供给,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,千方百计推动农

业增效益、农民增收、农村增活力,让农民群众可感可及、得到实惠。希望广大农民群众和社会各界都行动起来,一步一个脚印,把乡村全面振兴的美好蓝图变为现实,为实现农业农村现代化、建设农业强国奠定基础。



9月21日,武汉市黄陂区大余湾村民将自家收获的板栗、柿子、南瓜、花生等拿出来晾晒,吸引不少游客。(湖北日报全媒记者 倪娜 通讯员 黄宣 摄)



丰收了

9月18日,老河口市张集镇高庄村千亩玉米迎来丰收。今年是我省示范推广大豆玉米带状复合种植的第二年,全省超额完成种植35万亩的目标任务。(湖北日报全媒记者 田悦 通讯员 李雯艳 谢勇 摄)



9月20日清晨,武汉白沙洲农副产品大市场水产区内,本地螃蟹抢先上市,交易繁忙。(湖北日报全媒记者 朱照勇 摄)

在绘蓝图的接力中见证发展定力

什么是发展定力?对不同的地域、城市而言,或许有着不同的注解。记者近期在武陵山区的一座小城走访时,找到了关于这个话题的一个生动例证。

湖北宣恩,地处鄂西。一条河、两条街,县城的核心区,是一个开放式的4A级景区。每当夜幕降临,这里就进入了一天中最热闹的时段。波光粼粼的河面上,两条“龙船”满载游客,蜿蜒行进,街市上人头攒动,香味扑鼻,一幅宛如“清明上河图”的景象令人赞叹。

漫步小城,国内游客络绎不绝,来自韩国、印度尼西亚、马来西亚等国家的游客也不少。今夏以来,仙山贡水旅游区日均接待游客超1.6万人次,旅游综合收入超9.68亿元。

深藏山区的小城,何以火爆?一任接着一任干,一张蓝图绘到底,是发展秘诀所在。

近20年间,当地6任县委、县政府班子接力做好“水文章”,始终沿着贡水河这条主轴发展旅游,治水、护水,建设宜游、宜业、宜居的开放式景区。

从河道雨污分流到民族风情街建设,从打造河岸亲水景观带到县城公共区域景观带美化升级,从建设特色文化景观到发动群众投票确定重点建设项目……正如当地人感言,“每一任都在做加法,景区越建越好,游客越来越多。”

依照蓝图持久发力,以发展定力迎来巨变,类似这样的故事,还有很多。

山西右玉,曾经风沙肆虐,一度是森林覆盖率不足0.3%的“不毛之地”。新中国成立后,从第一任县委书记开始,一任接一任带领干部群众栽树治沙。这个晋北小县逐渐变成“塞上绿洲”,实现了“脱贫致富”,创造了黄土高原上的生态奇迹和发展奇迹。

“锲而不舍,朽木可折;锲而不舍,金石可镂。”发展定力体现在锚定目标、久久为功的坚定中,也体现在建章立制、接续推进的韧劲里。

四川剑阁,目前世界最大的人工古柏林——翠云廊古柏群,起先秦、经蜀汉、过明清、至近代,古柏最高树龄达2300年。之所以能够保护得这么好、延续得这么久,从明代开始颁布实行“官民相禁剪伐”“交树交印”等制度,沿袭至今,相习成风,是重要原因。

“咬定青山不放松”“不破楼兰终不还”。沉下心来,扑下身子,保持发展定力,才能跑好绘就蓝图的接力赛。一座城市、一个产业如此,一项事业、一个国家亦如此。

在浙江,正是因为持续20多年实施“八八战略”,才有了之江大地的精彩蝶变。如今,城乡秀美,处处如画,步步见景。

看高铁,正是因为锚定以自主创新提升铁路装备技术水平,我国高铁技术在数十年间加速发展,实现从追赶领跑,高速动车组出口欧洲,高铁营业里程跃居世界第一。

拉长观察的视野,正是因为从“一五”计划到“十四五”规划的持续接力,中国经济社会发展取得举世瞩目的辉煌成就,从一穷二白迈向繁荣富强。海外学者评价称,“中国的长期规划值得西方学习借鉴”。

发展要有定力,落实要有恒心。

保持发展定力,要有“功成不必在我、功成必定有我”的境界与格局。树立正确政绩观,甘于跑好“接力赛”,不求“显绩”,干好“潜绩”,多做埋头苦干的实事,才能创造更多泽被后世的实绩。

万事从来贵有恒。压茬推进,夯基垒台,积厚成势,这正是我们国家制度的优势所在。在推动高质量发展的奋斗中,我们更加需要坚定信心、保持定力,持续攻克一个又一个难关,以量变的不断积累迎来质变的飞跃。(新华社武汉9月21日电)

中华医学会第十八次 血液学学术会议在武汉举行

湖北日报讯(记者龙华、通讯员协宣)9月21日,以“汉韵华夏·血脉相承”为主题的中华医学会第十八次血液学学术会议在武汉开幕。中国红十字会会长、中国科学院院士陈竺,中国工程院院士陈赛娟、黄晓军出席并作主题报告,副省长卢盛斌、华中科技大学校长尤政出席并致辞。

中华医学会血液学学术会议是全国血液学领域规模最大、规格最高的学术活动,本次大会由中华医学会、中华医学会血液学分会主办,华中科技大学同济医学院附属协和医院、苏州大学附属第一医院协办,汇聚了国内外4000余名血液学领域的顶尖专家学者参加。在大会主题演讲环节和20多场系列创新论坛中,血液学领域的名医大家、学界精英、行业翘楚围绕

精准诊疗、实验诊断、交叉协作、科研方法与成果转化,展示了国内外血液学领域的最新研究成果。

会议指出,党的二十届三中全会对健康中国建设作出新的战略部署,赋予新的任务使命,全国血液学医学和科研人员要深入贯彻落实习近平总书记关于健康中国建设的重要指示批示和党的二十届三中全会精神,携手并进,共创未来,在深化基础研究上加强合作,服务国家重大战略,创新突破更多国际国内领先研究成果;在扩大临床应用上加强合作,面向人民生命健康,加强多学科诊疗协作、多中心共同研究、药物临床应用合作;在促进成果转化上加强合作,推进医工交叉融合,搭建产业合作平台,加速血液病研究成果转化应用,造福人民群众。

先坐火车再乘货轮 物流成本降低四分之一 咸宁开通出口商品海铁联运班列

湖北日报讯(记者汪洋、通讯员黄辉斌、冯东东)9月20日上午10时48分,汽笛长鸣,满载着80个大柜集装箱的海铁联运班列从咸宁铁路货场缓缓驶出,预计48小时后抵达厦门,在厦门港转乘货轮,经海路发往东南亚、非洲、欧洲等地。

这是从咸宁始发的首列海铁联运班列,由咸宁国际陆港、武汉中远海运集装箱运输有限公司和厦门港务控股集团有限公司联合组织开行,运输的出口商品均为“咸宁制造”,包括汽车配件、电器、医疗用品、生活用品等。

根据测算,海铁联运班列开通前,企业货物通过公路运到武汉阳逻港,再沿江运往上海、宁波等港口,耗时10—12天,综合费用每柜约4000元。海铁联运班列开通后,整列货物从咸宁直达厦门港,耗时不超过2天;散柜货物仅四五天,运输时间缩短一半以上。综合费用每柜不超过3000元,企业物流成本降低四分之一,对于降低进出口物流成本、提高国际贸易便利化水平具有重要作用。

咸宁商务局介绍,正与相关单位密切沟通,争取尽快实现海铁联运班列往返双向开行,带回橡胶、木薯粉、石英砂等物美价廉的原料。

此前,咸宁于2022年3月开通中欧班列,两年多来累计发运云母片、玻璃器皿、医用纱布等“咸宁制造”2328柜,货值超3.8亿元。目的地实现欧洲主要国家全覆盖。去年5月25日,咸宁中欧班列首次回程带货,目前已运回优质大麦、精品矿石等产品13列766柜。

2024年仙桃黄鳝消费季活动举行

湖北日报讯(记者雷巍巍)9月21日,2024年仙桃黄鳝消费季活动启动,仙桃黄鳝供应链大会、产业大会召开。省政协副主席葛宇杰出席启动活动。

省人大常委会党组书记、常务副主任,全省特色淡水产品产业链链长王艳玲致辞。

作为湖北特色淡水产品的名片之一,黄鳝在全国享有重要地位。湖北省委、省政府紧盯全国领先目标,积极发挥资源优势,大力推进黄鳝产业高质量发展,特别是去年出台“鳝七条”,着力打造区域公用品牌,不断拉长产业链、提升价值链,加快形成种苗供应全国、鳝品销全球、价格定全业的产业格局。全省黄鳝养殖面积67万亩,黄鳝产量达

7.7万吨,初步形成以仙桃为中心,以监利、公安、赤壁、孝昌等县市为重点的“1+4”共同发展体系,黄鳝产业区域带动力、行业引领力持续提升,成为促进乡村全面振兴的特色产业、标杆产业。

此次黄鳝消费季活动全景式呈现湖北乡村振兴的新时代农村风貌,全方位展示湖北黄鳝产业发展成绩,既是一次

集中展示、全面推介的重要活动,也是一个深化合作、共谋未来的交流平台。湖北将以此次活动为契机,锚定目标,坚定信心,进一步扬优势、补短板、强弱项,持续把“仙桃黄鳝”品牌做大做强、做优做响,助力中国式现代化湖北实践。

活动现场,发布“仙桃黄鳝”品牌价值,最新品牌宣传口号、Logo和卡通形象。国家、省行业协会,省直相关部门,科研院所、高校专家学者等参加相关活动。

软硬通吃高手 山地掘进利器

“钢铁穿山甲”为长大隧道施工提供中国方案

湖北日报全媒记者 林晶 通讯员 段宏杰 潘万齐

奋进强国路 澎湃中国芯

《葫芦娃》里的穿山甲,凭借一身鳞片在山间自如穿行。

如今,在湖北研发的一种“钢铁穿山甲”,可穿越复杂地层——如遇坚不可摧的超硬岩地质,它先凿岩打钻,精准爆破,随之刀盘掘进;如遇软弱围岩,它可超前注浆,改良地质,确保施工顺利进行。

“这是一种新型的隧道掘进施工装备,叫掘爆机,可谓全能选手。”9月18日上午,中铁科工集团轨道交通装备有限公司总工程师陈家乐指着眼前的白色“巨无霸”自豪地说。

从新手小白到手握核心技术 中国盾构机后来居上

中国在全球隧道和地下工程独领

风骚,得益于在盾构机研发上的突破。盾构机,也叫全断面隧道掘进机,是“人地”利器。一台盾构机有几层楼高、几百吨重,由数万个零部件组成。它集机械、电气、液压、信息、传感、光学等尖端技术于一体,被称为“机械制造皇冠上的明珠”。一个国家能否造出盾构机,是评判其装备制造实力的重要标准。

没有盾构机,完成深中通道、过江隧道这样的大型地下工程将难以想象。

中国的盾构机经历了艰难的研发过程。

“从无到有,从有到优,中国最终掌握了盾构机自主权。”陈家乐介绍,中国最早的隧道施工,是20世纪50年代采用“钢钎加大锤,打眼再放炮”



的人工方式开挖。1997年,我国首次从德国引进了两台盾构机,一台售价高达3.5亿元,盾构机严重依赖进口。“技术完全被垄断,中方不能参与维修保养,还要高价请他们,工时他们说了算。”陈家乐感慨,直到2008

年,我国首台具有自主知识产权的复合式盾构机成功下线。“中国盾构机自此实现了由‘用盾构造盾构’的转变,也迎来了快速发展的黄金十年。我们也抓住机遇,进入盾构市场。”(下转第2版)

今年5月,掘爆机完成多种工况实验后亮相(局部展示)。(湖北日报通讯员 胡鹏 摄)